

大学生党员

■黄梦园

平日里接触最多的共产党员，大多是像我一样的大学生，王朝晖便是其中之一。

我记得初次相识便是找他帮忙，彼时的他是班级团支书，商学院学生会主席。而我和他唯一的共同点可能就是大学生这层身份。出乎意料，面对素昧平生的同学，他居然用了一个下午教我怎么填写表格，大到格式，小到落笔位置，非常详尽。他的声音亲切，脸上常带着笑意，这让惴惴不安的我顿时放松下来。熟识之后，我经常在各种活动中见到他。他穿着藏蓝色校服戴着金丝眼镜主持会议，负责一些学生会的工作，除了完成这些工作外，还经常在学院办公室里看见他的身影，按他自己的话说是过来看看能不能帮点忙。仿佛他的使命就是为大家做服务。

每当学校需要志愿者时，他总会冲在前面，积极报名参与。分配工作时，他明明可以选择轻松的项目，却主动申请把较重的工作揽到身上。接待新生时，偏偏赶上大雨，校门口到宿舍有很长一段距离，他一手拎着沉重的行李箱，一手拿着新生的包裹，无暇顾及头发衣服被雨水打湿。看着他瘦削的身影，我

知道他也是在父母的宠爱下长大，可他认为这些都是党员应该做的。他熟练地带新生缴学费、办饭卡、领军训服装、领取被褥。发觉新生在新环境里比较焦虑，他温言安慰，提醒新生注意事项，直到将新生带到分配好的宿舍楼，再将行李都搬进宿舍安顿好，才悄悄离去。

即使在各种繁忙的活动中，他依然保持着对学习的热爱，认真学习专业知识并多次获得奖学金，四年间获得的荣誉证书更是放满了一个箱子。在疫情肆虐的时期，他先后几次投入抗疫志愿者的队伍。作为宁夏人，他内心深处渴望为家乡建设做一些事情，决定利用假期学习直播相关知识，做脚本做策划直播销售家乡特产。

我身边的共产党员，更多的是茫茫人海中平凡而普通的大学生，可不变的是他们都在努力着、成长着，时刻谨记自己的共产党员身份。用鲁迅先生的话来形容，那便是：“能做事的做事，能发声的发声。有一分热，发一分光。就令萤火一般，也可以在黑暗里发一点光，不必等候炬火”。

学校：银川能源学院商学院

农民作家马慧娟

■温静兄

今年召开的全国两会，来自家乡的全国人大代表马慧娟的表现，让人们对宁夏刮目相看。她是我的老乡，不仅是位农民作家，更是一位共产党员。

初中毕业的那年暑假，爸爸拿来一本书给我，说这是我们宁夏红寺堡的一位农民作家写的，她还被邀请到北京卫视《我是演说家》栏目里做了演说呢！

爸爸送来的那本书叫《溪风絮语》。从书中得知，马慧娟，是一名农村妇女，她出生在一个叫黑眼湾的小村子，这里山大沟深，人户稀少。马慧娟从小喜欢读书，因家庭贫困，16岁就辍学了，可这并没有影响她对书的热爱。她的第一部散文随笔集《溪风絮语》中记录了她对生活、对梦想的感悟。起初，她对文学的创作是在田间地头歇息时，拿出手机在QQ的说说里记录感想。被众多网友看到后，都说她写得很好，鼓励她继续写下去。在通往作家的这条道路上，她遇到各种各样的挫折。首先是公婆老公的不理解和不支持，村里也有闲言碎语，还有来自经费和时间的限制……面对种种压力，她没有退缩，一直坚持写作，坚持记录，最终

实现了作家梦。

从她每一部作品里，你不仅能读出她对生活的热爱，也能读出宁夏西海固在脱贫攻坚道路上的顽强不屈。她和她的作品是国家移民搬迁政策的受益者和见证者。“自1998年开发至今，红寺堡从天上无飞鸟、地上砂石跑，到平地起高楼、沙漠变绿洲，从‘借书比借钱还难’到农家书屋全覆盖，无论是物质生活还是精神面貌，都发生了翻天覆地的变化。”马慧娟说：“如果说新中国成立后红旗渠的修建，体现了战天斗地的中国精神，那么红寺堡的引黄灌溉工程，则体现了党中央对困难群众的深情厚爱。在我们红寺堡多年来流传着这样一句话——共产党好、黄河水甜。这不是一句口号，而是移民区23万群众对党的感恩之情。”“红寺堡用自己的发展，证明了闽宁协作模式的科学性。”马慧娟说，“我们正在党中央的带领下，用自己的双手展现着新的中国精神、中国文化、中国力量。”马慧娟用自己的笔展示了党和国家扶贫脱困政策的伟大，以一个共产党员的责任为宁夏代言，让家乡走向全国、走向世界。

成为像父亲那样的人

■崔佳桐

我的父亲，今年42岁，可党龄已经有19年了。虽没有事迹可以入得了“史册”，但我觉得父亲无愧于共产党员的称号。父亲常说“我是一名共产党员”，而党员这一称号不仅仅代表着一种光荣，更有其深刻的含义，它不仅是一种义务，更是一种责任，给予父亲面对困难时一往无前的力量和勇气。

爷爷是一名军人，也是一名共产党员。他在一次救灾时因劳累过度牺牲，是党和政府帮助我们家度过了那些艰苦岁月。那时父亲暗自发誓：长大后一定要成为共产党员，像爷爷那样成为一名为国家做贡献的人。父亲虽是普通工人但他23岁就加入了共产党。父亲在工作中牢记自己的党员身份和使命，在车间最困难的时候，他独自扛起了两个带班任务，随叫随到。设备机件问题、员工问题，父亲总是冲在最前边。许多离职后的同事仍和父亲保持着联系，经常向父亲倾诉着离开工作岗位后的种种遭遇，

父亲总是会尽自己的最大努力去帮助他们。

2018年起，父亲开始帮扶贫困老人李秀珍，他经常帮助老人打扫卫生、修剪果树、翻修危墙……在秋收季节，父亲会带领班组人员帮助老人收割玉米。老人吃着他们做的饭菜，眼里闪烁着泪花。父亲拉着老人的手安慰她：“阿姨，我们是共产党员，您的事就是我们的事，只要我们力所能及，一定尽自己最大努力来协助您改善生活。”

父亲的这些平凡事，时时涌上我的心头。他的言行，影响着我，给了我为人处世满满的正能量。如今，我是一名大学生，已递交入党申请书，我要像我的父亲那样努力工作学习，把共产主义理想、为人民服务宗旨贯穿于自己人生中，让党的光辉旗帜高高飘扬，代代相传。

学校：银川能源学院化学与生物工程学院食品2101班
指导老师：李瑞

语文老师

■刘佳顺

聊到我身边的共产党员，第一个想到的就是曾经的语文老师——王老师。

王老师，没有轰轰烈烈的事迹，但却是我心中最敬佩的共产党员！因为他，让我的人生道路有了巨变。

在我的印象中，王老师一向是和蔼的，当然也会有气到发怒的时候，但事后，老师会心平气和地跟我们讲道理。最让我印象深刻的是老师那双眼睛，像两面镜子，似乎能照进同学们的心底。小学四年级，我来到这个新的学校，那时我是一个自卑、安静的女孩。数学虽然成绩不错，但语文却学得一塌糊涂。到新校第一天上语文课我就胆战心惊，生怕被老师提问。那天下午，王老师发作业时对我说：“字如其人，你字写得好，老师相信你语文学习也一定会好起来……”原本担心的我，像被蛰了一下，第一次听到有语文老师这么说，我有点兴奋有点恍惚。正是王老

师这一次肯定与表扬，使自卑的我有了自信。第二天，我迎着初升的太阳露出进入新学校以来第一次发自内心的微笑。此后，我了解到王老师是个工作认真负责的人，是一名共产党员。他说话幽默风趣，知识渊博，我们都喜欢上他的语文课，大家的成绩也突飞猛进。为了改变我敏感内向的性格，王老师建议我坚持写日记，并送我日记本和两本书，对其他学习有困难的同学也是一视同仁。学校的事、班里的事、家里的事，王老师每天的都很操劳，大家都看在眼里，劝他多休息。可是他说，“我是一名老师，还是一名共产党员，不仅要干好本职工作，还要发挥党员先锋模范作用，我虽平凡但要做出不平凡的业绩”。

这就是我身边的共产党员，一个在我心目中，平凡而又令人敬佩的语文教师！

学校：宁东学校七年级(6)班
指导教师：丁琳